

# 全市村级组织设置改革成效明显 108个社区建了便民服务中心

■记者 欧苗苗

目前,我市已完成便民服务中心组建并挂牌运行的社区有108个,这是记者前日在我市村级组织设置改革工作第四次汇报会上获悉的。

据了解,汀田、飞云、安阳、玉海、仙降等5个街道和湖岭镇已经率先完成村级组织设置改革。但是,由于存在办公场所在协商中、选址租期未到期、场所在加固与装修等原因,还没有完成便

民服务中心运行的社区有34个,其中有23个社区将在10月份完成,11个社区争取在11月份完成。市委常委、组织部部长项国生在会上指出,虽然我市村级组织设

置改革成效明显,但也要直面存在的问题,继续加强社区建设,做好验收工作,加大宣传力度,充实服务内容,突出服务特色,方便群众办事,以此推广便民服务中心,推进社区正常、规范运转。



### 清代公共图书馆 心兰书社修旧如旧

10月18日,坐落在玉海街道的清代公共图书馆心兰书社历经5个多月的修缮,即将进入内部装饰布展,充分发挥其作为图书馆的功能和作用。心兰书社在1872年创办。据《瑞安县志》记载:心兰书社在西河桥侧,同治间许启畴等二十六人创议合资聚书,互相切磋,邑中公藏书,盖昉于此。有专家认为它是我国近代公共图书馆的早期雏形。心兰书社为洋房式建筑,坐北朝南,平面呈“凸”字形,前门后廊,总占地面积约280平方米。该

建筑立面砌筑精美,具有浓厚的中西合璧的建筑风格和特征,对于研究浙南地区近现代建设艺术具有较高的研究价值。担任修缮任务的开景园林古建筑有限公司项目经理蔡庆云说,在修缮过程中,他们保护好每一块砖瓦、每一条旧木料、每一个建筑构件,采用手工的方式原汁原味地修复心兰书社,仅地面的砖就铺设了一个月。在粉刷外墙的颜色上,进行多次的比试,最后采用暗灰色调,才符合古建筑的味道。市旧城建设管理办公室副主任陈钢强告诉记者,心兰书社作

为玉海文化游览区建设的重要组成部分,近日将组织专家对其评定,做好陈列展览方案,恢复其历史原貌,向市民开放。心兰书社在2011年1月份列入第六批浙江省文物保护单位,并申报第七批全国重点文物保护单位。下图为修旧如旧的心兰书社,上左图为建筑工人在粉刷心兰书社的墙壁,上右图为建筑工人告诉记者:这块墙体花饰没经过一点修饰,绝对原汁原味。(记者 庄颖昶)

## 市文广新局局长黄友金 作客《阳光行动 局长在线》

## 我市拥有非遗百余项



本报讯(记者 黄丽云)日前,市文化广电新闻出版局局长黄友金作客《阳光行动 局长在线》栏目,就我市文化事业和产业的繁荣与发展、文化市场的管理与建设等问题与市民在线讨论。本期讨论的主题是非物质文化遗产保护。黄友金介绍,我市被列入国家级非物质文化遗产的有温州鼓词、木活字印刷术、藤牌舞、蓝夹缬等4项,其中木活字印刷术为世界级的非物质文化遗产,列入省级非物质文化遗产目录的有7项,温州市级的25项,瑞安市级的68项。针对非物质文化遗产及其传承人的保护,我市出台了《瑞安市非物质文化遗产的保护实施意见》,每位传承人每年补贴2000元钱,他们开展的活动,视具体情况给予适当的补助。一市民网络留言表示目前4D电影票价较贵,两人看一场需300

元。他咨询,票价是怎么定的?以后会不会有所回落?黄友金回答,电影城是市政府投资建设的公共文化设施,市政府将17年的经营权通过招投标的方式出租出去,让电影城走市场化的道路。电影票价的确定是一种市场行为,监督部门为我市物价部门,他只能把市民的意见向电影城的经营主体反映。以后电影院会陆续增多,在市场竞争下,票价自然会下降。市民反映无证的游戏厅、无证的文化经营单位仍然存在,询问文广局今年的查处情况如何?黄友金说,今年以来共出动执法检查220多次,出动执法人员970余人次,检查的经营文化单位共1760多家次,取缔的无证经营单位有160多家。一市民打进热线反映,图书馆闭馆的时间太早了,是否可以延迟到晚上21时?黄友金表示,目前,市图书馆每周开放81小时,省内公共图书馆平均每周开放时长为57小时,我市图书馆的开放时长已超出许多。但市民有要求,他会跟图书馆工作人员沟通。

## 中国驻佛罗伦萨总领事 来瑞考察

本报讯(记者 陈希林 许良钦)日前,中国驻意大利佛罗伦萨总领事周韵琦到我市考察瑞籍侨胞情况。市领导管秀云陪同考察,随行陪同考察的侨领有意大利普拉托

华人华侨联谊会会长郑贤杰、意大利华侨佛教协会会长黄树林等。据悉,在佛罗伦萨的华侨共7万多人,其中瑞籍华侨达3万多人,主要从事经营服装、餐饮等行业。

## 庆祝“10·20 世界统计日” 市统计局开展多形式庆祝活动

本报讯(记者 项颖)“加油加油……”昨日上午,市统计局在万松山举行登山比赛,以丰富统计人员的业余文体生活,庆祝“10·20世界统计日”和“9·20中国统计开放日”。此前,市统计局以“统计和您在一起”和“走向规范统一的中国统计”为主题,开展系列宣传庆祝活动:深入到城镇住户调查记账户家中,感谢他们对政府统计工作的积极配合、理解和支持,同时积极宣传统计知识;借助本

报专版宣传统计知识,用通俗、简朴的语言解读民众关心的统计指标,如CPI、恩格尔系数、城镇居民收入等的含义及其数据来源,让公众了解统计、走近统计、感受统计;印制《统计法》读本、《瑞安概览》等统计宣传资料,赠送给全市各村居阅览室,使统计知识进入村居;开辟庆祝“世界统计日”“中国统计开放日”网络专栏,从不同的方位、角度全面宣传报道全市统计工作所取得的成果及各类统计知识。

# 疫苗补种工作开始了

时间:今年10月24至30日,明年2月21至27日  
对象:2007年1月1日后出生的儿童补种麻疹和脊灰疫苗  
初三、高一学生接种麻风疫苗

本报讯(记者 薛琳核)今年10月24至30日,明年2月21至27日,我市将开展两轮集中式的疫苗摸底查漏补种工作,2007年1月1日以后出生的所有儿童,都要查漏补种麻疹疫苗和脊髓灰质炎疫苗;所有初三、高一学生接种麻风疫苗。这是记者近日从市卫生局获悉的。据介绍,麻疹、脊灰疫苗查漏补种采用边摸底边接种的方式,

第一轮工作在2011年10月24至30日期间开展,第二轮工作在2012年2月21至27日期间开展。对全市所有2007年1月1日以后出生的儿童进行调查摸底,摸底的同时要对无疫苗接种禁忌症的应种对象实施麻疹疫苗或脊灰疫苗补种工作。除所有初三学生外,今年还将对高中(包括职高)一年级学生实施接种,不论其既往麻疹、风疹疫苗接种史及麻

疹、风疹患病史,每人均接种1剂次麻风疫苗。市卫生局提醒广大市民,麻疹和脊髓灰质炎都是严重危害身体健康的传染病,是疫苗可预防的。在集中查漏补种期间,各镇街道卫生院均免费提供接种服务,请各儿童家长密切关注儿童健康,及时携带无接种史或接种史不详的适龄儿童到辖区卫生院接受疫苗接种。

## 招聘启事

华峰氨纶股份有限公司是全国最大的氨纶生产企业,温州首家民营上市企业。  
现因公司产能扩展需要,现诚招下列岗位员工:  
1. 生产岗位普工40名;2. 生产岗位司炉工5名;3. 生产岗位电工2名。  
待遇:月薪从优,并享有五险一金及带薪年假。  
要求:20-35岁,高中以上学历,适应倒班,有相关职业资格证书者优先。  
有意者于11月15日之前携带证件到莘塍工业园区华峰集团门卫室报名,其他岗位有意者请登录公司网站(www.huafeng.com)注册简历。  
联系电话:65178071